

浙大院士涉嫌论文造假事件追踪

论文打假者被指动机不纯



李连达院士

近日,浙江大学药学院博士后贺海波被指作为第一作者,在国际顶级学术期刊上发表的一系列学术论文涉嫌数据造假、一稿多投等;这些论文的作者中还包括中国工程院院士、浙江大学药学院院长李连达及其课题组的主要成员。

4日,李连达院士表示,贺海波论文造假事件,他是事发后才知道,而祝国光提到的“集体造假”情况不属实。他同时对祝国光打假动机提出质疑,认为祝国光本人坚决否认,并坚持要求李连达既然在造假论文上署了名,就有责任,应该认错,否则会极大地影响国内的学术空气。



贺海波论文造假是否和李连达有关?

李连达:
论文造假我不知情

李连达院士说:“我也是别人给我打电话,我才知道(贺海波论文造假的事)。”

人在北京的李连达院士告诉记者,他确实是在浙江大学兼职做药学院院长,不过主要的工作都在北京,去浙大的时间不多。而每次去浙大,他只专门抽出一天时间对众多的课题组成员的研究进度进行了解,无暇关注其他事项,所以导致自己名字被盗用情况的发生。

他说,严格意义上讲,贺海波并不是他的学生,他是中国药科大学戴德哉教授的学生,是戴教授推荐到课题组来从事研究工作的。

“他私下剽窃原博士导师的研究资料造假论文,除1篇外,均在2008年6月以后才陆续刊出,这些文章不是我的课题,也不是我指定他做的课题,更不是国家973课题。他如何剽窃、造假、投稿及两次发表论文等,事先我一无所知。”李连达说。

但李连达院士同时表示,贺海波论文造假,他确实疏于管理,今后一定加强这方面的防范措施。

祝国光:
李连达肯定有责任

祝国光说,论文所反映的科研设计、思路、实验方法及项目,实验选择及搭配都有很高水平,英文水平也很好,决非出自博士后学生一人之手。

他认为,在欧洲学术期刊发表论文每篇要支付300至500欧元版面费,粗略计

算,十几篇论文需要3万至5万元人民币,非贺海波能力所及;论文从寄出到正式发表,一般都会经过多次修改,从论文的通讯联系人都是实验室主任吴理茂这一事实看,认为是贺海波擅自署他人名字,而其他作者不知情缺乏说服力;英国雷丁大学华人学者马玉玲在事发后向《本草疗法研究》杂志主编玛丽亚教授书面证实,2007年初,她的老师李连达将吴理茂等人介绍给她,希望给他们提供帮助。



打假动机到底纯不纯?

记者在网看到,有一个流传相对较广的帖子,说的正是祝国光和李连达之间的纠葛。帖子大致意思如下:

李院士经过大量研究,发现××集团生产的××滴丸存在较多欠缺:有效成分含量低、药理作用差、疗效不理想、不良反应发生率高、性质较严重,长期大量用药可能给病人造成严重伤害;并且他们在宣传、推销过程中,有大量欺骗、违法行为。这项研究结果影响该集团利益,引起他们的恐慌与愤怒,多次利诱“封口”,不让公布研究结果,不准公布事实真相,遭到拒绝后,恼羞成怒。由该

集团操纵,祝国光为首,组织力量,进行人身攻击。

李连达:
打假者动机不纯

李连达院士的说法和网上的帖子内容颇为相似。他说,多次写举报信的祝国光,其真实身份实际上是国内制药公司天士力集团的工作人员。祝国光是毕业于浙江大学的工农兵学员,后来在该制药公司工作。而他现在的工作所在地芬兰,有该公司的办事处,祝本人就负责该地区的药品推销业务。

李连达还明确地告诉记者,所谓全欧中药商会和全

欧中医药联合会,无论会长还是主席,都是该公司的董事长和祝国光本人。

李连达还认为,祝国光此次不遗余力地打假,根本原因出在自己一项即将公布的研究成果威胁到了天士力集团的商业利益,该研究结果表明该公司生产的用于冠心病治疗的天士力丹参滴丸的实际疗效与宣传效果不符,于是该公司试图收买李连达不成,便出现了祝国光的举报事件。

祝国光:
维护科学研究的纯洁

祝国光坚决否认了他打假动机不纯的说法。他说:

“我在中国很多大学都有兼职,我跟许多药厂都有关系,他们为什么就找我和这家药厂有关系?”

同时记者也在祝国光的博客上看到一段话,内容大致是:李连达院士与他们素昧平生,前世无怨、今日无仇。揭黑是出于维护科学研究的纯洁,当然也有一点“私心”。“我们在欧洲都依靠中医药为欧洲人治好病、用好药、依靠中医药的好名声而生活……没有很好的学术声誉,怎么开拓我们欧洲的中医药市场?我们决心将这场反学术造假斗争进行到底!”他说。



祝国光与天士力到底什么关系?

5日凌晨,天士力总经理李文接受了记者的采访,针对李连达院士的表述,李总一一进行了否认。

李总称,祝国光不是天士力的正式员工,是一个顾问。而祝国光举报李连达院士涉嫌论文造假跟天士力集团一点关系也没有。

而对有消息说“天士力曾就这个课题研究接触过李连达院士”,李总表示没有接触过,“如果谁提供说有接触,那么他得提供证据,时间、地点、谁、怎么接触的、说的什么,没有这些东西我们可以提出诬告控诉”。

天士力方面的矢口否认使整个事件显得更加扑朔迷离。记者从多方了解到,举报人祝国光不仅是天士力的高级顾问,天士力网站上力推的用于宣传药品的书籍《复方丹参滴丸百问百答》就是祝国光和天士力总裁闫希军合著的;在荷兰成立的欧洲中药商会中闫希军和祝国光同任副理事长;在天士力的各种庆典活动中,祝国光也是频繁露面。

综合《今日早报》《钱江晚报》消息

安邦电话车险
40069 95569
价格便宜服务省心

百家湖国际花园 百家湖·印象威尼斯

买公寓送伊兰特 买别墅送宾利

买88m²两房最低可获奇瑞QQ轿车一辆! 买105m²湖景房最低可获东风标致轿车一辆!
买105m²山景三房最低可获伊兰特雅绅特轿车一辆! 买128m²山景四房最低可获雪铁龙轿车一辆!
最高可获价值**4380000元宾利超豪华车一辆!**

百家湖花园现隆重推出**“再加一块钱轿车开回家”**活动,凡在活动期间购房客户均可获得轿车一辆,只限100辆,先到先得,详情见现场公告!本次活动仅适用于百家湖国际花园及百家湖印象威尼斯别墅指定房源。

★本次活动最终解释权归开发商所有。

地址:南京路111号百家湖国际花园 | 30万平米水岸国际大型社区 | 4万平米国际级Shopping Mall | 地铁 1号线百家湖站,庄前路 | 精英网球馆、露天游泳池

接待中心/江宁开发区利源中路85号 <http://www.ig100.com.cn>

52100777 52100888

双地铁湖景房